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БЮДЖЕТНЫЕ, АВТОНОМНЫЕ И КАЗЕННЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ 

Обзор изменений законодательства. Выпуск № 15 
Коротко о главном 

за период 16.04.2021 – 22.04.2021 года. 

 (по материалам справочно-правовой системы КонсультантПлюс) 

 

Апелляция подтвердила: средства ОМС нельзя тратить по территориальной 

программе другого региона 
Недавно мы рассказывали о случае, когда средства по одной программе ОМС 

организация направила на выполнение другой. За счет этих денег она уплатила налоги по 

своему региональному подразделению. 

Суд первой инстанции указал, что законодательство предусматривает отдельное 

финансирование программ ОМС на территории каждого субъекта РФ. Организация 

потратила средства вне рамок программы, на выполнение которой их получила. Такие 

расходы считаются нецелевыми. 

Апелляция оставила этот вывод в силе. 

Документ: Постановление 19-го ААС от 02.04.2021 по делу N А64-4286/2019 

  

ФНС: с "коронавирусных" соцвыплат платить НДФЛ не нужно 
Разъяснения налоговиков касаются специальных соцвыплат медработникам или другим 

сотрудникам и служащим, которые оказывают помощь в связи с пандемией либо 

контактируют с больными. Эти суммы считают социальной поддержкой, которую 

перечисляют по постановлению правительства. Значит, облагать НДФЛ такой доход не 

нужно. 

Напомним, что налог не платят и с региональных доплат медикам. Так считают и ФНС, 

и Минфин. 

Документ: Письмо ФНС России от 15.04.2021 N БС-4-11/5155@ 

  

Минфин скорректировал приказ о перечнях КБК на 2021 год и плановый период 
В Приказ N 99н добавили 3 приложения с кодами направлений расходов. Они касаются 

затрат по федеральным проектам: 

- "Экспорт образования"; 

- "Экспорт услуг"; 

- "Транспортно-логистические центры". 

Изменили список кодов видов доходов в приложении 1. Например, изложили в новой 

редакции коды по возвратам остатков целевых межбюджетных трансфертов прошлых лет (2 

18 и 2 19). 

Новшества вступают в силу 25 апреля. 

Документ: Приказ Минфина России от 09.02.2021 N 15н 

  

Чиновника сократили во время болезни и восстановили - повторно о сокращении 

уведомлять не нужно 
Госорган нарушил запрет на сокращение служащих в период нетрудоспособности. По 

решению суда незаконно уволенного сотрудника восстановили в должности. Сразу после 

этого наниматель сократил его снова, но уже по правилам. 

Служащий полагал, что процедуру сокращения надо проводить заново. Госорган 

должен еще раз предупредить его об увольнении за 2 месяца. Поскольку этого не произошло, 

сотрудник обратился в суд. 

mailto:hotline@ilan.su
mailto:hotline@ilan.su
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=CJI&n=134672&dst=5007&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000024&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D5007%3Bindex%3D26&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=RAPS019&n=118874&dst=100079&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000026&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D100079%3Bindex%3D28&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=RAPS019&n=118874&dst=100076&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000027&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D100076%3Bindex%3D29&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=369514&REFFIELD=134&REFDST=1000000057&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bindex%3D63&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=377370&dst=17563&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000057&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D17563%3Bindex%3D63&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=382414&dst=100010&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000057&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D100010%3Bindex%3D63&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=382414&dst=100010&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000057&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D100010%3Bindex%3D63&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=PBI&n=278433&dst=2009&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000058&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D2009%3Bindex%3D64&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=179583&dst=1006&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000058&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D16876%3Bdstident%3D1006%3Bindex%3D64&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=382414&dst=100010&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000059&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D100010%3Bindex%3D65&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=375916&REFFIELD=134&REFDST=1000000068&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bindex%3D76&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=375916&dst=119174&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000072&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D119174%3Bindex%3D80&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=378372&dst=100139&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000072&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D100139%3Bindex%3D80&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=378372&dst=100139&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000072&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D100139%3Bindex%3D80&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=378372&dst=100140&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000072&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D100140%3Bindex%3D80&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=378195&REFFIELD=134&REFDST=1000000074&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bindex%3D82&date=23.04.2021
https://login.consultant.ru/link/?rnd=C3C54B68CE8DC077C411A25361827ABD&req=doc&base=LAW&n=380474&dst=100866&fld=134&REFFIELD=134&REFDST=1000000083&REFDOC=204700&REFBASE=LAW&stat=refcode%3D10881%3Bdstident%3D100866%3Bindex%3D93&date=23.04.2021


          

  8 800 200 88 45 

   hotline@ilan.su
  

pravo-info.com 
 

На этот раз судьи заняли сторону нанимателя. При восстановлении работника трудовые 

отношения возвращаются к тому состоянию, в котором они были до неправомерного 

увольнения. Все законные действия работодателя сохраняют силу. Повторно уведомлять о 

сокращении излишне. 

Наниматель уволил служащего позднее той даты, которую указал в уведомлении. 

Однако этого обстоятельства недостаточно, чтобы признать сокращение незаконным. 

Госорган пропустил срок не по своей вине, а по причине болезни служащего. 

Документ: Решение Губахинского городского суда Пермского края от 02.03.2021 по 

делу N 2-129/2021 

  

Документы на оплату проезда в отпуск госслужащий-"северянин" вправе подать и 

после увольнения 
Служащий работал в местности, приравненной к районам Крайнего Севера. По закону 

он имел право на компенсацию стоимости проезда в отпуск. Региональное положение о 

выплате разрешало обратиться за ней после отпуска. Сотрудник так и поступил, но сделал 

это уже после увольнения. 

Госорган в компенсации отказал. Он посчитал, что выплата положена только 

действующим сотрудникам. 

Суд с таким подходом не согласился. Право на выплату возникло в тот момент, когда 

чиновник проходил службу. Увольнение не приводит к утрате этого права. 

Отметим, ВС РФ еще в 2014 году указывал на то, что оплата проезда связана с самим 

фактом предоставления и использования отпуска. Работник вправе получить компенсацию, 

даже если вернулся к месту проживания после окончания отпуска с последующим 

увольнением. 

Документ: Апелляционное определение ВС Республики Коми от 15.03.2021 по делу N 

33-463/2021 

  

Суд пояснил, как считать процент отклонения при искажении показателей в 

бухотчетности учреждения 
Главбуха учреждения оштрафовали за грубое нарушение правил бухучета. Он 

несвоевременно начислил налог на имущество и исказил показатель по счету 303 00 в 

балансе. 

Сотрудник посчитал, что нарушение негрубое. Искажение составило всего 0,1%. Это 

значение он рассчитал так: сумму отклонения от корректного показателя по платежам в 

бюджеты разделил на общую сумму обязательств (итого по разделу III баланса). 

Суд такой расчет не принял. В КоАП РФ проценты искажения установлены для 

показателей отчетности, а не для информации об активах, обязательствах и о финрезультате 

в целом. В расчет надо брать правильное значение показателя, который исказили. В данном 

случае это показатель по счету 303 00. Бухгалтер исказил его более чем на 10%, поэтому 

нарушение грубое. 

Документ: Решение Ленинского районного суда города Ульяновска от 18.02.2021 по 

делу N 12-121/2021 

  

 

 Группа компаний «Правовая информатика», 2021 
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